

HANGYA

Bizalom és hűség.

A nagyenyedi Hangya központ csütörtökön tartotta évi rendes közgyűlését. — A gyűlés a központ és a szövetkezetek egymásiránti hűségének adott kifejezést, annak a bizalomnak, mely a megpróbáltatások idejében erőt kölcsönzött mindkét félnek küzdeni együtt és egymásért s amelynek köszönhető, hogy most az új központ harmadik közgyűlésén a megszilárdulás a fejlődés eredményeiről számolhatott be a központ vezetősége a megjelent szövetkezeti község előtt.

A bizalom és hűség megnyilatkozásai új lelket önthetnek a vidéki szövetkezetekbe, mert a közgyűlési beszámolóból meggyőződhetek arról, miszerint az új központot is az igazi szövetkezeti szellem hatja át és egyetlen célnak tekinti a kis emberek, a falusi gazdálkodó nép szövetkezeteinek hatékony és eredményes felkarolását. Nem szabad tehát még a legkisebb félreértésnek sem előfordulni, ami a központ és szövetkezeti közt a szoros kapcsolatot meglazíthatná, mert az abból származható bizalmatlanság, hűtlenség úgy a központnak, mint a szövetkezeteknek romlását okozná s ezt különösen a jelenlegi viszonyok közt és időkben kell kerülni, amikor a központ a siker erős hitével iparkodik a Hangya szövetkezeti mozgalmat a közgazdasági élet rendkívül nehéz körülményeiben minden baj nélkül átvezetni.

A csütörtöki közgyűlésen a szövetkezeti eszme hívei bizalmat meríthettek a jövő iránt, hogy hangya szorgalommal s megfontolt előrelátással folytatott munkánkat, a fokozatosan erősödő szövetkezeti mozgalmunkat siker fogja koronázni. A sikernek titka pedig semmi más, mint a szövetkezeti hűség, a tagok ragaszkodása szövetkezetükhez, a szövetkezeteknek központjukhoz, amely szövetkezeti összetartásnak ünnepét ültük a csütörtöki közgyűlésen is.

A Hangya Központ közgyűlése.

Csütörtökön, e hó 12-én d. e. 10 órákor tartotta a nagyenyedi Hagya központ rendes évi közgyűlését a Bethlen-collegium dísztermében, amelyen 58 tag mintegy 420 tiszletrész képviselőjében jelent meg. A gyűlésen a szövetkezeti és közgazdasági élet ismert vezetői közül részt vettek többek között br. Bánffy

Ferenc, Gyárfás Elemér (Dicsőszentmárton), Béltéki Lajos (Szatmár), Dr. Drexler Béla (Marosvásárhely), József Lajos (Sepsiszentgyörgy), Ürmössi József (Homoródszentpál), Imreh Zsigmond (Kibéd), Bors László (Kerülőszentpál), Benkő Elek (Marosjára), Dósa Albert (Makfalva), Bende Béla (Székelykocsárd), Hegedüs Zsigmond (Nagyenyed), Péter Ödön (Bordos) és még többen mások.

Dr. Garda Kálmán alelnök, mint a közgyűlés elnöke az alábbi beszéddel nyitotta meg a közgyűlést, megállapítva a közgyűlés határozatképességét.

Tisztelt Közgyűlés!

A „Hangya“ szövetkezetek nagyenyedi központjának tagjai ez alkalommal rendes közgyűlésükre gyűltek össze azon célból, hogy meghallgassák az 1922-ik évre vonatkozó jelentésünket, tárgyalják és megállapítsák ezzel kapcsolatban a múlt évre vonatkozó mérleget és számadást.

Az elmúlt esztendő fejlődést és emelkedést mutat az előzőhöz képest, minek kétségbe nem vonható számadatait az igazgatóság jelentésében méltóztatnak megtalálni. Erre az öröndetes és megnyugtató eredményre most csak általánosságban hivatkozva, — az elmúlt esztendő eseményei közül kettőt kívánok kiemelni.

Az egyik a romániai Hangya szövetkezetek központjának belépése a Szövetkezetek nemzetközi szövetségébe, melynek székhelye Londonban van és kevés kivétellel Európa összes államainak szövetkezeti központjait tagjai között egyesítve végső elemzésben a nemzetek közötti állandó béke megteremtésének hatalmas és folyton erősödő munkása.

A szövetkezetek tagjai mindenütt kigazdák, kisiparosok és munkások, kik a saját egyenként és önmagukban jelentéktelen tőke- és munkaerejüket előre meghatározott szervezetben egyesítik a céllal, hogy a nagy tőkével szemben a capitalismus kinövéséi ellenében hitelességet és az áruk elosztását saját érdekeiknek megfelelően biztosítsák.

Ez a nagy munka Angliában, Dániában és a scandináv félsziget államaiban hosszú időre visszatekintő múlt után csodálatos eredményeket ért el és pedig a gyári munkások és földművesek szervezése gazdasági és műveltségi emelkedésében, mely kiváló hatásokat mindig szemünk előtt tartva, minket, kik csak pár évtizedre tekinthetünk vissza csüg-

gedés nélkül hasonló eredményekre kell ösztönözzön.

A szövetkezetek nemzetközi szövetsége a tavaly Hágában tartott kongresszusán már felvetette egy nemzetközi banknak és ezzel együtt egy nemzetközi árubeszerző társaságnak eszméjét.

Az emberi haladás és fejlődés mindig békés uton leendő ezen biztosítás minket is lelkesít és szívesen lépünk azok sorába be, kik az erőszakot akár fegyveres közbelépés, akár a társadalmi forradalom formájában ki akarják küszöbölni.

A másik nagyobb jelentőséggel bíró esemény jogi állásunkat biztosította Románia szövetkezetei között azáltal a határozat által, melyet a kolosvári igazságügyi vezérbírói karság múlt év őszén 33,000—922. szám alatt adott ki. Ezen határozat a Hangya szövetkezetek központjának, mint ilyennek alakulását alapszabályai megerősítése által jóváhagyta. Ezen jóváhagyás által reményünk szerint fennmaradásunk és fejlődésünkhöz való jogunk írásba foglalva és biztos alapra van helyezve és a bucuresti szövetkezeti központ felügyeleti jogának fenntartásával a hozzánk tartozó szövetkezetekkel szemben központi vezető- és ellátó tevékenységünket alapszabályaink és a törvények keretei között önállósággal folytathatjuk.

Ezen döntésre tekintettel mi készséggel veszünk részt az egész Románia szövetkezeti életében és megjelenve a múlt év november havában Bucurestiben megtartott szövetkezeti kongresszuson vállalkoztunk ez egységesnek tervezett szövetkezeti törvényjavaslatnak elkészítésében a nekünk felajánlott közreműködésre.

Megállapítom ezek után, hogy a múlt év mérlege és nyereség-számlája a Kolosvároft megjelenő Consum című lap folyó évi március 11-én megjelent számában, a közgyűlési meghívó pedig az Erdélyi Gazda mellékletét képező Hangya hivatalos lap április 1-én kiadott számában közzététetett, mire tekintettel jelen közgyűlésünk alapszabályunk 16. §-a szerint hivatott össze.

Megállapítom, hogy közgyűlésünkön 58 tag 412 tiszletrész képviselőjében megjelent és ezért alapszabályaink 18. paragrafusa szerint közgyűlésünk határozatképes.

A jegyzőkönyv megírására dr. Asztalos Kálmán ügyész urat, hitelesítésére

meg Dr. Gyárfás Elemér és Hegedüs Zsigmond urakat kérem fel.

Szövetkezetünk megjelent tagjait tisztelettel üdvözölve, a közgyűlést megnyitom.

A tárgysorozat rendén az igazgatóság évi jelentésének megtételére került a sor, amit többek indítványára, miszerint a jelentés kinyomtatva idejében megküldetett a szövetkezeteknek, azt már valamennyien megismerhették, a közgyűlés felolvasottként tekint. A felügyelőbizottság jelentését Imreh Zsigmond felügyelőbizottsági tag terjesztette elő, melyek után a közgyűlés az előterjesztett mérlegszámlát és üzleteredmény számlát elfogadja és az igazgatóságnak valamint a felügyelőbizottságnak 1922. évre vonatkozólag a számadás kötelezettsége alól való felmentést megadja, továbbá a tiszta nyereség felosztását az előterjesztett javaslat szerint megállapítja. Elnök a tárgysorozat rendén bejelenti, hogy az igazgatóság hét tagjának az alapszabály rendelkezése szerint mandátuma lejárván, helyük választás útján betöltendő. Gyárfás Elemér indítványozza, hogy a lelépő igazgatósági tagok közül dr. Garda Kálmán, dr. Asztalos Kálmán, dr. Balázs Ferencz, báró Bánffy Ferencz, dr. Ferenczi Géza és Olasz Elemér igazgatósági tagokat válassza meg a közgyűlés újból igazgatókká, dr. Magurányi Jenő helyére pedig Ugron István volt minisztert ajánlja. Az elhangzott javaslatot a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel teszi magáévá s a javaslat szerinti hat igazgatósági tagot, valamint Ugron István volt minisztert a Hangya központ igazgató tagjaiul válassza. Miután a közgyűlést megelőzőleg indítvány nem jelentetett be a gyűlés tárgysorozata kimerített. Elnök végül ismételtén megköszöni a megjelenteknek érdeklődésüket, továbbra is szívós kitarításukat kérve a gyűlést bezárja.

A gyűlést a Seidl éttermében közös ebéd követte, az igazgatósági tagok a szövetkezeti megbízottak és a központi tisztviselők részvételével. Az ebéd alatt számos értékes és tartalmas pohárköszöntő hangzott el, amelyek mind a szövetkezeti eszméből, szövetkezeti munkálkodás szükségességéből és nagy jelentőségű feladatából meritették témájukat és nagyban elősegítették a központ és a szövetkezetek közti kapcsolat még szorosabbra fűzését.

Pohárköszöntőket mondtak: Rohay László vezérigazgató, dr. Garda Kálmán alelnök, Bélteki Lajos ref. lelkész, dr. Gyárfás Elemér bankigazgató, Ürmösy

József unitárius lelkész, József Lajos unitárius esperes, Péter Ödön unitárius lelkész, Bors László kath. plebános, Benkő Elek ref. lelkész, Imreh Zsigmond igazgató tanító, dr. Harmath János igazgató, dr. Szentiványi Árpád szerkesztő, Török József székelykocsárdi szövetkezeti igazgatósági tag. Résztvevők a legjobb hangulatban a késő délutáni órákig együtt töltötték az időt.

A központ közleményei.

Akadálytalan az áruszállítás. Április hó 1-én megjelent lapszámunkban közöltük szövetkezeteinkkel, hogy a Tövis és Brassó közötti vasútvonalon az árufelvétel ideiglenesen szünetelt, mely körülmény a szövetkezeti rendelkezések pontos leszállítását megakadályozta.

Ez alkalommal megnyugtatóképp közölhetjük a fenti utvonal mentén lévő szövetkezeteinkkel, hogy eltekintve a husvéti ünnepek alatti hivatalos munkaszünetről, *ezidőszert a forgalom minden korlátozástól és akadálytól mentes.* Központunk *ennélfogva az időközben beérkezett rendelkezéseket már mind elintézte és vasutra adta, az ezután beküldendő árurendeléseket pedig azonnal elintézheti.*

Aruosztályunk értesíti a szövetkezeteket, hogy központi áruraktárunkba nagyobb szállítmány érkezett *bácskai ekefő, ekealkatrészek és kerti gereblye* árukból, melyeket ezuton ismertetünk, hogy szövetkezeteink előre is tájékozódhassanak az áruk fajairól és rendelkezéseiket aszerint minél előbb feladhassák.

Bácskai ekefő csiszolt pótkéssel 150/a
 „ ekekés furott 150/a
 „ eketalp furott 150/a
 „ ekecsoroszlya vas 150
 „ ekekormány furott 150/a és b.
 Hochenheimi váltó ekekés kovácsolt
 „ eketámasz öntött
 „ ekecsucs öntött
 „ ekekormány öntött
 „ ekekormány lemez
 Vidats és perge ekefő öntött 2, 3, 4 sz.
 „ ekekés lapos kovácsolt
 „ 2, 3, 4 sz.
 „ ekekormány lemez
 Irtó vagy gyökérvágó kapa 100—150 dkg.

Ügyvezetési teendők.

Ellenőreink újból megkezdik a szövetkezetek látogatását. Az új adótörvény rendelkezései következtében előadódott sürgős és halaszthatatlan mérlegmunkálatok körülbelül 6 héten át lekötve tartották ellenőreinket, mely okból a szövetkezetek rendes látogatását kénytelenek voltunk ez idő alatt szüneteltetni. Ez alkalommal értesíthetjük szövetkezeteinket, hogy az összes szövetkezeti mérlegeket egy-kettő kivételével, — mert ezen szövetkezetek sürgetés mellett sem küldték be könyveiket, — ellenőreink elkészítették, mely munkával kapcsolatosan központunk kiállította az új adótörvény értelmében megkívánt adóvallomási ivateket és azokat a hatósági mérlegpéldánnyal, valamint költséggrészletezéssel együtt valamennyi szövetkezetnek megküldte. Ennélfogva azon szövetkezetek részére is elkészítette és küldte a központ az új adóvallomási ivet, melyek az ellenőr által a helyszínen készített mérleget és régi adóvallomást már korábban betérjesztették a pénzügyi hatósághoz. Az adóvallomási iv és mellékletei oly időben adattak postára, hogy a szövetkezetek a határidő előtt jóval megkaphassák azokat és a megadott utmutatás szerinti pótlólagos kitöltésre és benyújtásra még kellő idő állhasson a szövetkezetek rendelkezésére, — tekintve, hogy április 15-ike az utolsó határidő az adóvallomások benyújtására. — Ha netalán valamelyik szövetkezet nem kapta volna meg az új adóvallomási ivet és mellékleteit, úgy azonnal táviratilag reklamálja központunknál, hogy megegyeszer sürgősen megküldhessük.

Ellenőreink a mérlegmunkálatok befejezésével ismét megkezdik a szövetkezetek látogatását abban a sorrendben, ahogy a munkaprogramjukban korábban előjegyeztetett. Természetesen első sorban is azon szövetkezetek kerülnek meglátogatásra, melyeknél ez évben még ellenőr nem járt kint és mérlegeik központilag készítették el. A kiszállások alkalmával ellenőreink revíziót és leltározást fognak végezni és a szövetkezetek ügyeit alapos vizsgálat alá veszik.

Pásztortűz

szépirodalmi hetilap. — Szerkesztőség és kiadóhivatal Str. Reg. Mária 35. sz.

Előfizetési díj egész évre 160 Lei.

A „Hangya” című mellékletet szerkeszti:

DR. SZENT-IVÁNYI ÁRPÁD.

A melléklet tulajdonosa:

A „HANGYA” SZÖV. KÖZPONTJA, NAGYENYED

Kiadó:

TÖRÖK BÁLINT

sz. E. G. E. utikára.

NE HASZNÁLJON MÁST CSAK AZ EREDETI
 KIPRÓBÁLT GYÓGYHATÁSÚ
 „HANGYA” SÓSBORSZESZT!